



Z činnosti SDH obce

Zástupci SDH a obce byli přítomni na setkání starostů a velitelů, které bylo svoláno do Přelouče v závěru loňského roku. Přítomní byli informováni zejména o změnách některých zákonů a vyhlášek, týkajících se této oblasti. Byla dohodnuta taktická cvičení a proběhla i předběžná příprava na soutěž v požárním sportu. Ta bude v Řečanech n/L, 17.5.2003. Dále zhodnotil přítomný velitel ÚO, Ing. Záleský, mimořádné výjezdy (vichřice, povodně) a zdůraznil, jak je důležité správné vyplňování zpráv o zásazích, zejména kvůli uplatnění pozdějších náhrad. Pro letošní rok je naplánován jeden ostrý výjezd (cvičný) a šest námětových cvičení. Pokud nebude vyhlášen poplach Záchraným hasičským sborem Pardubice, bude k vyhlášení cvičných poplachů používán opět místní rozhlas se signálem „hoří“ a slovním sdělením, že se jedná o cvičení. V závěru setkání bylo poděkováno zejména těm, kteří se účastnili mimořádných zásahů.

V měsíci lednu byla svolána do Restaurace Na cikánce výroční valná hromada okrsku č. 14. V současnosti byli někteří členové nápomocni při výzdobě sálu pro dětský karneval, roznášeli pozvánky na hasičský ples a jini opravovali techniku. Touto cestou děkují všem, kteří se na činnosti podíleli, i těm, kteří věnovali sponzorské dary na ples.

Tuto sobotu proběhlo v Přelouči pravidelné proškolení řidičů vozidel s právem přednosti jízdy. Tohoto školení

se za SDH Břehy zúčastnili: Beneš Ladislav, Žák Josef st., Ziegler Eduard a Petr, Stačina Vladimír a Petr, Novák Marcel a Jelínek Bohdan.

V sobotu, 15.února, se v sále hostince Na Křižovatce konal tradiční hasičský ples. Pardubická kapela Expres potěšila svým repertoárem všechny přítomné – kterých bylo ovšem málo. Zdaleka nebyly obsazeny stoly v sále, ani v jeho předsáli.

K návštěvě plesu nemůže být sice nikdo přinucen, ale zarážející je, že z pořádajících - tedy hasičů, bylo viděno snad do deseti členů a to včetně pořadatelů. Zda k tomu přispělo období chřipek, jarní prázdniny nebo jen nezájem, se můžeme pouze domnívat. Nicméně tím zůstalo více prostoru pro tanec a tak snad všichni účastníci odcházeli domů spokojeni.

Sběr nebezpečného a rozměrného odpadu

Sběr nebezpečného a rozměrného odpadu bude probíhat v obci v sobotu, 8. března 2003 s tímto časovým rozpisem:

stanoviště na parkovišti u hostince Na Křižovatce:	od 8.30 do 9.00hod.
stanoviště u budovy TS:	od 9.00 do 9.30hod.
stanoviště Na Výrově:	od 9.30 do 10.00hod.

V tento den budou také hokejbalisté provádět v obci sběr železného šrotu.

Veřejné zasedání OZ

Veřejné zasedání Obecního zastupitelstva bylo svoláno do restaurace AC na středu, 12. února.

Hlavním bodem programu bylo projednání návrhu obecního rozpočtu pro rok 2003. Zasedání bylo přítomno cca 25 - 30 občanů.

Po zahájení a přivítání přítomných se ujal slova místostarosta, Ing. Morávek, který informoval podrobně o návrhu rozpočtu.

LaBe

Schválen rozpočet obce na rok 2003, zahájena akce „kanalizace“

Dne 12. února 2003 proběhla veřejná schůze Obecního zastupitelstva ve Břehách, na které byl schválen rozpočet obce na rok 2003. Rozpočet se skládá z příjmové a výdajové části. Na straně příjmů se předpokládá 9,185.368,-Kč z toho daňových asi 6,151.000,-Kč a nedaňových asi 3,034.368,-Kč. Zde stojí za zmínku, že tzv. daňové příjmy se skládají z části výnosu daní které zaplatí občané, podnikatelé, resp. zaměstnavatelé, živnostníci a zaměstnanci na daních, dále z části celostátního výnosu daně z přidané hodnoty a daně z nemovitostí poté, co budou obci převedeny z finančního úřadu. Na straně nedaňových příjmů je nově položka nájemné z autokempu a hospody v autokempu v celkové výši 330.000,-Kč. Zde je vhodné podotknout, že je dobré, když obec vlastní majetek a může jej pronajímat.

Na straně výdajů je plánováno celkem 9,185.368,-Kč. Rozpočet je schválen jako vyrovnaný.

Co vše bude z rozpočtu obce v roce 2003 financováno na straně výdajů je obsáhlé (5 stran v rozpočtu) a tak níže uvádím stručný přehled:

letos bude i nadále v provozu a funkční prodejna potravin, zachována nutná údržba komunikací, zachována současná autobusová doprava, mateřská škola, základní školství včetně transferu za žáky v Přelouči, knihovna, místní rozhlas, provoz sokolovny, bytové hospodářství (č.p. 107), veřejné osvětlení, komunální služby – údržba majetku obce, svoz komunálního odpadu, péče o vzhled obce, bezpečnost v obci – smluvně, sbor dobrovolných hasičů, zastupitelstvo a obecní úřad, další případný výkup pozemků pro budoucí výstavbu v obci (pokud bude zájem), budeme splácet úvěry (na č.p. 107) a úroky z nich. (Podrobně bylo předneseno na veřejné schůzi.)

Vedle toho začíná velká, náročná a důležitá akce, ke které nás přímo nutí zákon č. 274/2001 Sb. o provozu vodovodů a kanalizací, podle kterého musíme zajistit, aby kanalizační síť v obci splňovala do budoucna náročná kritéria provozu podle výše zmíněného zákona. Jedná se především o technický převod z režimu provozu tzv. dešťové kanalizace na kanalizaci jednotnou (tj. dešťovou a splaškovou) na čemž do značné míry závisí další rozumný vývoj obce v budoucnosti. Na tento program je v letošním rozpočtu 500.000,-Kč na fázi přípravy a 2,040.000,-Kč jako rezerva na investici v oblasti kanalizace. Abychom se jako obec mohli napojit na čistírnu odpadních vod do Přelouče, musí být provedeno vodoprávním orgánem tzv. rozhodnutí o změně užívání kanalizace na jednotnou. Teprve poté bude možno zahájit řízení na výstavbu nové kanalizace na Výrově, abychom v rámci následné realizace mohli napojit školu a ostatní objekty vč. RD. Předem bude proveden tzv. monitoring stavu současné kanalizace, na jehož výstupu bude podrobný protokol o revizi. Součástí této fáze bude i materiál v podobě videozáznamů o faktickém stavu potrubí, šachet, vpustí a přípojek v místech jejich napojení, zaměření sítě kanalizace pro účely jednání s vodoprávním orgánem a i s budoucím provozovatelem a návrhy

na opravy jednotlivých částí, resp. úseků, podle závažnosti a složitosti. Na tuto speciální a odbornou práci bude vybrána jedna z firem, kterou nám doporučuje VAK Pardubice a která bude splňovat naše požadavky. Oslovili jsme zatím předběžně 5 firem, z toho čtyři zástupci naši obec navštívili a prohlédli si některé šachty. Současně jsme se (starosta a místostarosta) seznámili s celou problematikou. Z těchto firem v zúženém řízení vybereme (v určené komisi) podle stejných kritérií jednu firmu, u které monitoring smluvně objednáme. Těsně před vlastní prohlídkou kamerou dojde k vyčištění a důkladnému proplachu prohlížených úseků. Pokud vše proběhne hladce a nebude-li mít naše kanalizace zásadní závady bránící provozu, bude možné i napojení na ČOV v Přelouči a vodoprávní orgán vydá rozhodnutí o změně užívání kanalizace. Teprve v tomto okamžiku bude moci být vydáno i stavební povolení na novou kanalizaci na Výrově. V případě velkých závad však může doba od monitoringu do napojení trvat i déle podle rozsahu poškození atd. O průběhu vás budeme informovat v příštích číslech.

Touto akcí, které se dle zákona nemůžeme vyhnout, nebude nijak omezena možnost rozšiřování obecního majetku, např. odkupem pozemků – samozřejmě s ohledem na finanční možnosti obce. Také pro tento rok je podepsána smlouva s Městskou policií v Přelouči, která mimo hlídkové činnosti bude dohlížet i na dodržování obecně platných vyhlášek. Zejména bude zaměřena na volné pobíhání psů, parkování na chodnících, trvalého parkování na místních komunikacích, zákazu vjezdu nákladních automobilů atd.. Protože žádná organizace neoplývá přebytkem finančních prostředků, můžeme počítat s tím, že za stěrači budeme nacházet výzvu k návštěvě Městské policie, což nebude pravděpodobně zadarmo.

Ing. P. Morávek, LaBe

TS a další činnost

V současné době se činnost TS obce soustředila na provádění nátěrů oken a dveří (vč. rámu) v ZŠ na Výrově. Některá okna musí být i nově zasklena. Nepříjemnější činností bylo čištění ucpaného odpadu v č.p. 107 a v MŠ. Tam bude nutné provést v době letních prázdnin celkovou výměnu odpadního systému. Jednou z větších akcí, která pracovníky čeká, je výstavba parkovací plochy namísto příkopu u ZŠ a postavení nové čekárny, případně čekáren na obou stranách silnice v blízkosti vchodu do ZŠ. V současnosti probíhá v ZŠ kompletní výměna svítidel v počtu cca 50ks. Náklady na tuto akci vč. práce představují cca 80.000,-Kč. Tuto obměnu si vynutilo jednak znění zákona (intenzita osvětlení) a jednak stav svítidel, kdy některé svým stářím a technickým stavem ohrožovaly bezpečnost dětí.

LaBe

Pardubický kraj – tiskové informace z 11.2.2003 a 18.2.

Také ve školství přešly některé kompetence na kraj. V rámci reformy veřejné správy přešly některé kompetence ze zaniklých okresních úřadů také na odbor školství, mládeže a sportu krajského úřadu Pardubického kraje. Ten např. od 1.1.2003 prostřednictvím rozpočtu obcí rozděluje finanční prostředky předškolním zařízením, školám a školským zařízením, která zřizují a spravují obce. Jde především o peníze na platy zaměstnanců.

„Toto je jedna z činností, kterou dříve vykonávaly okresní úřady. Nyní také provádíme kontrolu efektivnosti a hospodárnosti využívání přidělených peněz a společně se školskými zařízeními tyto prostředky zúčtováváme. Novelou školského zákona v souvislosti se vstupem ČR do EU přešla na krajský úřad i povinnost zajistit povinnou školní docházku pro děti se státní příslušností členského státu EU,“ řekl Karel Peška, vedoucí odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Pardubického kraje.

Od 1.1.2003 jsou všechny školy a školská zařízení povinně zřizovány jako samostatné právní subjekty formou tzv. příspěvkových organizací. Vystupují v právních vztazích svým jménem a na svou odpovědnost.

Zajímavé také je sledovat poměr mužů a žen ve školství na území Pardubického kraje. V mateřských školách pracuje téměř 1300 žen a žádný muž, na základních školách tvoří muži 18% (z 3827 pedagogů je 3124 žen) a na středních a vyšších odborných školách učí 1075 mužů, což je 41% z celkového počtu pedagogů na těchto školách.

Krajský úřad pardubického kraje, odbor ŽP a zemědělství určil termín sčítání zvěře na 22.2.2003. Toto sčítání musí podle zákona o myslivosti provádět každý uživatel honitby (osoba, která v honitbě hospodaří) a to v jednotném termínu, který určuje právě krajský úřad. Z důvodu objektivnosti se může sčítání zúčastnit i držitel (vlastník) honitby.

Pro zajímavost uvádíme stav zvěře k 31.3.2002. Na území pardubického kraje žilo 555 ks zvěře jelení, 598 ks dančí, 15 163 ks srnčí a 1 210 muflonů. Napočítáno bylo také 2 546 ks černé zvěře, 333 ks jelena sika, 21 992 zajíců, 93 králíků, 11 775 bažantů, 3 710 divokých kachen a 42 divokých hus. Honební plocha na území kraje je vyčíslena na 384 410ha.

Tiskové oddělení Krajského úřadu
Pardubice – zkrácený text

Zveme vás:

1.3. do místní Sokolovny na turnaj ve stolním tenisu (přihlášených je prozatím 17). Začátek soutěže o pohár starosty obce a další věcné ceny je ve 13.00hod., zápisné činí 50,-Kč. Restaurace AC otvírá ve 14.00hod.

7.3. do hostince Na Křižovatce: na taneční zábavu – pořádá Stadion tým Břehy

14.3. vystoupení pražských hudebních skupin

21.3. na rybářský ples

Rozpis cvičení v sokolovně

Pondělí: 9.30-11.00 maminky
s dětmi, od 19.30 – ženy (gymbaly)

Úterý: 19.30 – 21.00 aerobik

Středa: 17.00 – 20.00 karate

Čtvrtek: 17.00 - 18.30 zdravotní
cvičení (TJ Sokol)

19.30- 21.00 zdravotní cvičení žen

Pátek: 17.00- 20.00 karate

Sobota, neděle: pouze stolní tenis (je možno využívat i pro další cvičení).
Posilovna je stále neobsazena.

Půjčovna nářadí a sportovních pomůcek je v současnosti téměř nevyužívána. Půjčují se pouze potřeby na stolní tenis (půjčovné za stůl je 20,-Kč/hod.)

Správce Sokolovny, pan Miřejovský, je k dostižení každý den v budově Sokolovny, nebo na mobilu, č. 721 749 248
Jaroslav Miřejovský

Svolávám...

Starosta Sboru dobrovolných hasičů Břehy svolává na tento čtvrtek, 27.2.2003 výborovou schůzi a to do budovy OÚ se začátkem v 18.00hod.

V pátek, 28.2. se koná schůze členská a to od 18.00hod. v hostinci Na Křižovatce.

Josef Žák – starosta SDH

Připomínáme....

Stanovené obecní poplatky (stočné, poplatek ze psů, likvidace TKO) jsou vybírány do konce měsíce března. Do tohoto termínu platí sleva na likvidaci TKO ve výši 30,-Kč/osobu.

Břežan – nepravidelný zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova.

Adresa redakce: Bahňkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 0457 619618. Vychází zdarma v nákladu 370 výtisků.

Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny